

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Szaktanulmányok

Kielégítő körülmények, elmaradt fejlesztések

A megyei NEB észrevételei

A munkásutánpótlás nevelése alapvető tényezője nép gazdaságunk további fejlődésének. Minthogy az ipar és a mezőgazdaság igényeit egyelőre csak részben sikerül kielégíteni, mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy a szaktanulmányulónak jelentkező fiatalok ne változtassák meg szándékukat. Erthető tehát, hogy a népi ellenőroket is érdekli: miként látják el feladatukat a szaktanulmányulók intézetei, a gyakorlati képzést adó vállalatok és a tanácsok. A Csongrád megyei NEB novemberben fejezte be azt a vizsgálatot, amely a megyei tanács vb ter-, munkaügyi és művelődésügyi osztályára, hét szaktanulmányulók intézetére, 19 vállalatra, illetve szövetkezetre és a pályaválasztási intézetre terjedt ki. A tapasztalatokat — az előre elkészített jelenés figyelembevételeivel — tegnap, szerdán összegezték a népi ellenőrök.

Tavalyelőtti feladata a megyei tanácsnak a szaktanulmányulók költségvetésének megtervezése. Noha elképzelésnek nem voltak híján azok, akiknek a fejlesztéseket kell irányítani, jelentős lemaradás mutatkozott a negyedik ötéves terv végén. Új tantervekből, előadókból a tervezettnek csupán 43 százalékát, a tanmuhelyeknek felét építették föl. Így a pénzügyi terv teljesítése alig haladja meg az ötven százalékot. Sajnos, a mostani tervidőszakra áthúzódott feladatok megoldásában nem lehetünk biztosak, ismerve az építési igényeket, illetve lehetőségeket. A megyei tanács által irányított 13 intézet közül hat rendelkezik tornateremmel, ugyanannyi diákolthonnal. Az igazságos hozzájárulást, hogy a művelődési osztály tervszerűen ellenőrizze a költségvetésnek megfelelő-e a pénzügyi gazdálkodás. Ennek hatására lényeges javulás tapasztalható 1975-től.

Nem elég finom és kevés az ebéd, nem megfelelő a főszolgáltatás. A hiányos szakértelmem miatt a nyersanyag-normákat sem mindig alkalmaznak helyesen. A gyakorlati képzést végző vállalatok közül 66-nál tévesen nyúlik az üzem irányításáért felelős. Alkalmatlan szakszemélyzet, minthogy nem kapnak megfelelő támogatást a tanácsoktól és a szakminisztériumoktól. Ellenőrzésük sem kielégítő. Nyilvánvaló, hogy némelyikük aktivitásával is baj van. Legtöbb cégnél a gyakorlati képzés javítására költhető pénzből korszerű gépeket vásároltak, régiket felújították, javították a körülményeket, bővítették a tanmuhelyeket. Néhol viszont — az altdöri porcelángyárban, a szegedi Gelkánál és a MÁV szentesi vontatási főnökségen — nem ismerik a fejlesztésre használható forrásokat. Több vállalatnál

nincsenek tisztában a szaktanulmányulók alap rendeltetésével sem. Remélhetőleg ők is tanulmányozzák majd a munkaügyi és a pénzügyminiszter január elsejévi érvényes közös rendeletét.

Sz. J.

Múlt évi munkáját összegezte a Szeged városi és járási NEB tegnap ülésein. A testület megállapította, hogy a tervezett feladatokon túl a párt- és tanácsi vezetés kérésére a lakosság bejelentése alapján is jelentős számú vizsgálatot végeztek. Tavaly a NEB megbízásából 157 népi ellenőr vett részt a vizsgálatokban. Közöttük emelkedtek a fiatalok és a nők aránya. Nemegyszer előfordult, hogy a népi ellenőrvetkenységét a munkahely is elismerte és jutalmazta.

A NEB javaslatait és felhívásait a vizsgált egységek, felügyeleti szervek valamennyi esetben elfogadták. Sőt, előfordult, hogy az érdekelt vállalatok, intézmények vezetői beszámoltak, melyek intézkedéseket tettek a hiányosságok felszámolására. Az utóvizsgálatoknál azonban olyan eset is találtunk, amikor a NEB segítő szándékú javaslatát csak kis részben, formálisan valósították meg.

A testület végül is több határozatot hozott munkájának javítására.

Zija Nurijev Szegeden

Látogatás az új szalámigyárban

A magyar kormány megnyitására hazánkban tartózkodó szovjet kormányküldöttség, élén Zija Nurijevvel, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettesével legnap, szerdán délelőtt Szegedre látogatott, és megtekintette az új szalámigyárat. A delegáció tagjai között volt L. I. Hitron, a Szovjet SZSZK Minisztertanácsának elnökhelyettese, valamint a küldöttség több szakértője. Elkísérte a vendégeket Szegedre Soós Gábor, mezőgazdasági és élelmiszeripari minisztériumi államtitkár valamint a minisztérium több vezetője. A Csongrád megyei Állatforgalmi és Húsupari Vállalat központjában dr. Piros László igazgató fogadta és üdvözölte a küldöttség tagjait, valamint a látogatáson részt vevő dr. Komócsin Mihályt, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkárát és Szabó Berényt, az Állatforgalmi és Húsupari Trószki vezérigazgató-helyettesét.



A szovjet vendégek megtekintik az új szalámigyárat

A szegedi vállalat igazgatója tájékoztatta a delegáció tagjait a kollektív munkájáról, az elmúlt években végrehajtott fejlesztésekről. Elmondta többek között, hogy a megyei vállalat teljes vertikumot alkot, kézben tartja a felvásárlást és a termelést. Az utóbbi időben tevékenységük egyik jelentős mozzanata volt a termelőkkel való szoros kapcsolat megteremtése. Ismert okok miatt tavaly év elején mér-

kisodott a kisegítő és háztartási gazdaságokban a sertés-tenyésztés, s kedvezőtlenül jelenik meg a szokásos ciklikusság az állattenyésztésben. A húsupari vállalatok célkitűzése az, hogy ezt a hullánczapot a lehető legkisebb mértékűre „kiegyenesítsék”, stabilizálják a tenyésztők anyagi érdekeltségét. A cél érdekében fölmenték a sertésfelvásárlási árát, biztonságos takarmányellátást garantálnak, és szerződéssel nyújtják meg a tenyésztőknek a pontos és gyors átvételt.

Az elmúlt év őszén már megmutatkozott az eredmény: szaporodott a sertésállomány a kisgazdaságokban. A szegedi vállalat például az ősz folyamán 50 ezer darab szűdőt vásárolt, amelyek felét saját hízlatokban neveli tovább a többit pedig magánosoknak és termelőszövetkezeteknek adták ki hízlatásra. Az új üzemi elmondta dr. Piros László, hogy korszerű felszerelésekkel és technológiai előrelépéssel dolgoznak, évente 550 ezer darab sertést és 30 ezer darab szarvasmarhát vágnak le. A szalámigyár pedig megduplázza

termelést, ebben az esztendőben már több mint ezer vagon Pick szalámít készítenek Szegeden. A modern feldolgozó üzemben 580 vagon húszkiszorított, fővágot gyártanak, valamint 150 vagon száraz kolbászt is készítenek. A megyei húsupari vállalat így éventénként 2 milliárd 750 millió forint értékű husarival járul hozzá a havi ellátáshoz és az exporthoz.

A szovjet kormányküldöttség tagjai megtekintették az új szalámigyárat, ahol Bálint László gyarvezető kalauzálta őket, és mutatta be a szalámigyártás folyamatát. A vendégek nagy érdeklődéssel szemléltek a híres Pick szalámi készítését. Az egyes munkafolyamatokat is részletesen értékelték. Az előkészítő üzemrendszen Nurijev miniszterelnök-helyettese elismerő szavakat jegyzett be a Vörös Csillag nevet viselő szocialista brigád naplójába, és gratulált a brigádvezetőnek. Vörös Istvánnak ahhoz, hogy harmadszor is elnyerték a Vállalat Kiváló Brigádja címet. Az üzemlátogatás után a szovjet kormányküldöttség elutazott Szegedről.

A posta ideai tervei 2,6 milliárd forint a hírközlés és a postaszolgálat javítására

A hírközlési igények növekedése egyre nagyobb feladatok elé állítja a postát, amely egyelőre mennyiségben igyekszik kielégíteni a követelményeket, s emellett törekszik szolgáltatásai minőségének javítására is.

A posta 1977. évi terve változatlanul a telefonszolgálat fejlesztését, a rádió- és a televízió-adóhálózat bővítését írja elő. A klasszikus postaszolgáltatásban a levelezés, a távbeszélő, a távtelex, a távfax és a távtelex forgalom mérséklését, 30 milliós növekedésével számolnak. Várhatóan 3 százalékkal emelkedik a csekk- és az utalványforgalom, a tavalyi szinten marad a csomag- és táviratforgalom.

Állásfejlesztésre állami és vállalati beruházásból megközelítően 2,6 milliárd forint áll a posta rendelkezésére. Az összeg több mint felét a helyi távbeszélőszolgálatra, 20 százalékát a postaszolgálatra költik. Budapesten 49 ezer állomással, vidéken mintegy 17 ezer állomással bővítik a telefonközpontok kapacitását. Vidéken ugyancsak a múlt évről húzódtott át a szegedi 11160 állomásos Crossbar-központ átadása. Ezenkívül a városban és környékén kisebb főközpontokban 2180 új állomást szerelnek fel és 4100 állomással bővítik Zalaegerszegen és Nagykanizsán a telefonközpont befogadó-

kapacitását. A helyközi telefonforgalom bővítésére, javítására Budapest—Győr között 2700 csatornás átviteli technikai berendezést helyeznek üzembe. Szekszárd—Högyész—Dombóvár, valamint Balassagyarmat—Salgótarján között koaxiális kábel építenek. A nemzetközi forgalomban megteremtik a távhívó kapcsolatot Csehszlovákiával. A telefonszolgálat „ügye” az egyéni előfizetők névsorának ide megjelentetése is.

A vezeték nélküli hírközlés legnagyobb eseménye a szeptember 20-án februári üzembe helyezésre, amely az ország területének 80 százalékára terjeszti ki a Kossuth adó jó minőségű vételét. Ezen kívül 15 URH-adó telepítésével javítják a rádiózást, míg a televíziós fehér foltjainak csökkentésére 12 átjátszó adót helyeznek üzembe. Győr—Kahlegy és Budapest—Győr között mikrohullámú összeköttetést teremtenek.

A postaszolgálat feltételeinek javítására 43 postahivatal üzembe helyezéséről terjesztik a döntést. Az előfizetők telexhálózat mintegy 6000 állomásához újabb 400-at kapcsolnak be.

Több mint félmilliárd forintot fordít a posta a szakszervezetekkel egyeztetett sz-

ciálpolitikai tervének végrehajtására. Az összegből 230 millió forintot fordítanak munkavédelemre, több mint 300 millió forintot a dolgozók szociális ellátásának javítására, 40 millió forintot pedig a lakásépítkezés támogatására. (MTI)

Növekszik az élelmiszeripar termelése

Szerdán a MÉM-ben dr. Szilágyi Sándor főosztályvezető és élelmiszeripari tervezők, közgazdászok értekezletén — amelyen az üzemek idei feladatait vitatták meg — elmondta, hogy 1976-hoz képest idén öt-hat százalékkal növekszik az élelmiszeripari termelés. Valamivel kisebb mértékben fokozzák az árukibocsátást az üzemek, mint a mezőgazdasági termelők, akik idén hét-nyolc százalékkal több termék előállítását tervezik. Ily módon a folyamatos, egyenletes lakossági ellátást biztosítani lehet. Kétségtelen viszont, hogy az élelmiszeripari üzemektől a tervezőirányzat teljesítése racionális munkaszervezést és előrelátó tervezést igényel.

Annak ellenére, hogy az élelmiszeripari üzemek csúcsmunkája idén az átlagosnál nagyobb arányban toldódik át a második félére, az üzemek tervezői igyekeznek úgy megszervezni a termelést, hogy egyenletes legyen a belkereskedelmi szállítások üteme. Ebben a tekintetben ugyanis az elmúlt évben komoly hiányosságok mutatkoztak, s ez az ellátás színvonalát rontotta. A tervezők arra törekszenek, hogy az üzemek ne csak az éves tervet, hanem a negyedéves, sőt a hónapos előirányzatokat is folyamatosan teljesítsék. Ezért a rendelkezésre álló nyersanyag-alapok egyenletes feldolgozására az év első heteiben, hónapjaiban különösen nagy szükség van.

Pártküldöttség utazott az NDK-ba

Aczél György, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottsága tagjának vezetésével a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának meghívására szerdán pártküldöttség utazott a Német Demokratikus Köztársaságba. A küldöttség tagjai: Berecz János, a KB osztályvezetője, Pozsgay Imre kulturális miniszter, Tóth Dezso, a KB osztályvezető-helyettese, Bocz József, a Baranya megyei pártbizottság titkára, és Rátkai Ferenc, a KB alosztályvezetője. A küldöttséget a Nyugati pártudvaron Győri Imre, az MSZMP KB titkára búcsúztatta.